

ÓZDI HIRLAP.

VEGYESTARTALMÚ TÁRSADALMI HETILAP

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési ár:
egész évre 8 korona, félévre 4 korona, negyedévre 2 korona
Egyes szám ára 20 fillér.
Nyílttér petit soronként 50 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos
HERRMAN ISTVÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
HERRMAN ISTVÁN KÖNYVNYOMDÁJA ÓZD.
hová a kéziratok, hirdetési- és előfizetési-díjak küldendőek
Kéziratok nem adatnak vissza

Nőegyletünk.

Örömmel fogok tollat mindig, amikor valamely nemes eszmét, nemes cselekedett kell méltatni. Kétszerez öröm hatja át lelkemet, midőn azzal az egyesülettel foglalkozom, amelynek zásziájára a *jótekonyság* jelszó van kitűzve, amely egyesületi rendben, minden feltűnést kerülve, szerényen munkálkodik a jótekonyság mezején. Nagy szó ez t. olvasó közönség a jelen korban, amikor az emberek mindenben a feltűnést keresik, amikor még az alimizsna osztás, de még a hazafias adakozás is rendszerint a hiúság vására; nem azért adakoznak az emberek, hogy azzal jót tegyenek, hanem, hogy azzal kérkedhessenek s hiúságuknak tömjénezenek. "Az ózdi gyermeksegélyző nőegylet" egészében előforduló ügyűt a tisztikara a vállasztmány együtt intézi el.

Évenként egyszer tart rendes közgyűlést, a melyen a választmány s a vezetőség beszámol évi munkálkodásáról. A közgyűlést rendszerint november végén tartja, mert akkor áll kitűzött céljának egyik

főbb eseménye a karácsonyi segélyezés előtt.

Az ez évi közgyűlése november hó 22-én tartatott meglehetősen érdeklődés mellett.

Az idén 70 gyermeket lát el ruhaszegély s elhatározta, hogy a nála jelentkező szegény özvegyek aggok egyikét sem bocsátja el üreskézzel.

Nem mulaszthatom el hogy a Rimamurányi árvaház áldásdus működésért e helyük is megne emlékezzem, és pedig azért, mert figyelemmel ki értem évről évre a segélyért jelentkező gyermekek száma s azt tapasztaltam, hogy az évről évre emelkedett, az első évi 18 gyermek szám a múlt évben már 85-re emelkedett; míg az idén, amikor egy csomó árvánk gondos nevelését az árvaházban találta fel, az emelkedés helyett apadás mutatkozik.

Másik kitűzött s már megvalósított célja, ovodája szépen virágzik s termi gyümölcsseit, s ez uton is a cselekvés terén már annyira előre jntott, hogy Bánszálláson fiók egyesülettel együttesen ovodát is állított fel.

Nincs olyan közgyűlése amelyiken valamelyes nemes eszme ne kerülne napirendre. Így pl. a múlt évben helyiellenítette társadalmunk ama téves felfogását, hogy a lányok szolgálatba lépését lealázónak tartja s javítás céljából azon határozatot hozta, hogy oly árva gyermeket, kinek nagy leány testvére özvegy anyjának nyakán élösködik nem segélyez.

Ez évi közgyűlésen pedig, hogy a más házában alkalmazott leányok becsület érzését, szorgalmát, kitartását fokozza, egy hangulag hozta meg ama határozatát, hogy *amelyik lány 5 évig nemi egy családnál 50 korona jutalomban részesíti*. Ugyebár szép dolog ez t. közönség, amikor anők belátva a mai kor ferdeségeit, minden eszközt felhasználnak s minden alkalmat megragadnak annak javítására.

Hogy mily szükséges, életre való intézmény a Nőegylet társadalmunkban, azt a felruházott árvákon kívül az özvegyek s az igazi szegények érzik legjobban. Ez évi lefolyása alatt 7 özvegy kapott 100-100 korona s több szegény család betegség, haláleset s más szomorú

TÁRCA.

VERSEK.

I.

Minden szavam és minden sor irásom
Minden virágom most is a tied,
Tebenned él a gondolatvilágom,
S szívemnek vágya most is a szived.
És terólad szól minden álmom éjjel,
Te vagy az örök ábrándvilágom,
S ha az ábrándot hajnal fujja széjjel,
S iratom az álmom.

A nyári reggel üde pirkadása,
Madárkák dala kertem bokraín.
Illatos halvány rózsáimnak bája,
S ha cseng egy versem sorain a rim.
Az mind te vagy, vagy terólad beszélnek,
Néha velünk édes arcod látom,
De vágyaim a szivedhez nem érnek,
Mivel ez csak álom.

Te érted száll az imádságom égbe;
S te rólad szól köröttem mind a dal.
Megosztanám, ha téged bánat érne;
S neked adnám, ha engem diadal.
Mert még szeretlek éppen úgy mint régen
És, hogy ismét az enyém légy, várom,
És, hogy te eljössz oly igazán érzem,
Pedig az is álom.

Serédy.

II.

Köröttem már fehér a környék
Egész napon át hull a hó,
Az erdő egyik másik fája
Fehér terhétől roskadó.
Ablakomból az erdőt látom,
Elöttem kihalt, pusztá té,
Te rád gondolok, tiszta lelkedre,
Mely mint a friss hó, oly fehér.
És tovább is merengve nézek,
Gondolatom mind arra jár,

Hogy szívem is mint ez az erdő:
Kietlen, pusztá és sivár.

Fájó szívvel gondolok arra
És busan nézem a havat
Nem tart soká, s e fehérségnek
Nyomában lucskos sár fakad.

S jön a tavasz. El lesz felejtve
A csuf, kietlen, pusztá tél,
De a szívem csak sivar marad,
Uj életre az sohse kél.

Serédy.

Rézi néni hallószervei.

Irta: Cholnoky László.

— Az Ózdi Hirlap eredeti tárcája. —

Amikor csomagoltam és már indulóban voltam, hogy Büdövícs Rézi néninél, az egyik távoli rokonunknál töltsék, az anyám búcsúzóul azt mondta:

No isten veled! És ne felejtse el, hogy Ré-

Sirolin

Emeli az étvágyat és a testerőt, megszünteti a köhögést, váladékot, éjszai izzadást.

**Tüdőbetegségek, hurutok, számar-
köhögés, skrofulozis, influenza**

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor
„Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerárakban. — Ára üvegenként 4.— korona.

F. hó 24-án a vasgyári kaszinó termében tartott meg Kisfaludnak Ózdoz csatolása ügyében a tárgyalást. Jelen voltak Borsod és Gömör megyének alispánjai Hercsy Bertalan orsz. gyűl. képvis. Zorkócy Samu gyárigazgató Kárton János társulati ügyész az ózdi és feledi járás főszolgabírája, az ózdi járási jegyzők, az ózdi és uraji községi bírákon kívül néhány képviselő testületi tag.

Nátha és köhögés gyötrik ismét az emberiséget. A természet azonban nem hagyott tehetetlenül bennünket s többféle gyógyszert adott ezeu beteségek ellen, melyek között a leghatásosabb és leggyorsabban segít a „Sirolin-Roche“ Ezen kellemes ízű, teljesen méregmentes szer megszünteti a náthát és köhögést, sőt súlyosabb természetű tüdőbajt is a legrövidebb időn belül: emeli az étvágyat és indirekt uton a testsúlyt, s ott, hol a betegségnél láz mutatkozik, az, ezen szer rendszeres használata mellett, szintén elmúlik. Enélfogva a „Sirolin-Roche“ különösen a jelen időszakban egy családnál se hiányozzék, hogy a kezdetleges tüdőhurutnál is használva, annak továbbterjedését megszüntesse ezen szer kapható minden gyógyszerárban.

Verekedések. Disznósdon f. hó 22-én K. B. és K. a disznósdi lakosok ez utóbbi udvarán az esti órákban össze szólalkoztak s úgy el látta K. gy. K. A-t a maga portáján a baját, hogy sérüléseit súlyos testi sérítésnek minősített. F. hó 20-án Vasváron Dermatik Istvánné 14 éves fiacskáját H. J. vasvári lakos pusztá kézel úgy megütötte, hogy a kisfiu 7 napig gyógyuló sérülést szenvedett.

Tüz. f. hó 19-én d. u. 6 órakor M. J. nekényi lakos egy kazal szénája kigyuladt, azonban idejekorán észrevették s így csak 80-100 korona kárja lett a gazdának, ami biztosítás utján megtérül.

Lopás Járdánháza bányatelepen f. hó 18-án a nappali órákban többektől elveszett különböző ruhanemű a nyomozat megindult.

Járdánháza erkölcs. Járdánházán f. hó 24-én Jordán Miksa üzletébe beállított Albrecht Sámuel ottani lakos s két patkót és vasszeget kért az ott áruló boltosnótól, még bedig oly feltétellel, hogy 20 fillérért 20 deka vasszeget adjon. Ninthogy azonban a boltosnó nem akart engedni a megszabott tarifából s kereken megmondta, hogy 20-fillérért csak 18 deka vasszeg adható. A kundsaft feldühödött a huszáros káromkodással próbálta megfélemlíteni a boltosnét, sőt egy mérő súlyt is megragadt s agyonütéssel fenyegette. Hogy kapott e szegret azt homály fedi de, hogy a kereskedő bácsi elfogja nyerni a lehűtő suhanyt, az szinte bizonyos.

Kinézek az ablakon és komoly arccal mondom: Táci, jáci, pojáci.

A néni bólogat és ezzel az ügy elvan intézve. Egyszer azonban végzetes szerencsétlenség történt.

Ahogy az idő mult, Rézi néni egyre és egyre süketebb lett. Gyakran igen heves jelenetek folytak le köztünk, mert ő, akármit modtam is, egyre szidott, kárpált. Énis meglehetősen ingerlékeny vagyok és sokszor bizony szörnyen keztem kiabálni. És az a malöröm volt, hogy olyankor aztán a néni csakugyan meghallotta, amiket mondtam.

Egy alkalommal eszembe ötlött, hogy milyen pompás dolog lenne a kertben egy függőágyat kifeszíteni, amibe délutánonként remekül lehetne szundikálni. De tudtam, hogy ha a néni beleegyezése nélkül csinálom a dolgot, ő azonnal leveteti a hálót és hegyibe még alaposan le is hord. Azért bementem hozzá és elordítottam neki a javaslatomat. De ő csak nézett rám és ast kérdezte:

— Mi?

Ujra elkinlódtam az ügyet.

De ő megint csak azt kédezta:

— Mi?

Teleszívta a tüdőmet levegővel és teljes, rőmből orditozni kezdtem. Az erek kieagadtak

A mértékhtelestítő hivatalok új beosztása A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy kerületében a mértékhtelestítő hivatalok székhelye és működési köre a következőképp alapította meg: 1., Miskolc Borsod vármegye és Miskolc thjf. város területére kiterjedő hatáskörrel. 2., Eger Heves vármegye területére kiterjedő hatáskörrel. 3., Rimaszombat Gömör és Kishont vármegyére kiterjedő hatáskörrel.

IRODALOM.

Nobody csodálatos kalandjai és bünesetei. A ki nem ismeri Nobodyt, az nem tudja, hogy ki volt a vilá legnagyobb detekíve! *Nobody* a legfelsőbb társadalm körből származik, de liberális gondolkozása és emberies érzése miatt családjával meghasonlott. Később teljesen szakított egy családjával, mint egész multjával és mint névtelen és teljesen vagyontalan ember vetődött a szabad Amerika partjaira és itten kezdte meg *Nobody* név alatt új életét. *Nobody*, a kit nagy műveltsége, gazdag nyelvismertetei, atléta termete, óriási ereje, éles esze és megfigyelőképessége, csodálatos jártassága a keleti büvészetben, csodás és gyors átváltozó-képessége megnyit prasadetinták a legrejtélyesebb bűntettek kikutatására, élethivatásul tüzte ki magának a bűn megtorlását, az ártatlanok védelmét és a sok esetben elnyomott igazság napfényrederítését. Csodálatos életpályája a föld minden részén alkalmat ad neki bámulatos tehetségével, vasakarátával és szívós kitartásával meglepetés szerű eredményeket elérhetni, a leghihetlenebb rejtélyeket játszi könnyűséggel oldja meg. Páratlan eredményei őt tényleg a rendörzeniek atyamesterévé avatták. Férfikora delén Angliában telepedett le, de itt is a hivatásának élt és az emberiség és az államnak tett kiváló szolgálatai jutalmául az angol kitüntetés, a mely hercegi ranggal van egybekötve. Tehát tényleg saját erejéből küzdötte fel magát újra a legmagasabb rangra. Hivatása közben naplót vezetett csodálatos élményeiről. Alulírott kiadónak sikerült a napló kiadási jogát megszerezni és azt a legsikerültebb magyar fordításban olyantormán kiadni, hogy minden egyes füzet egy befizetett esztet közöl. Hetenként egy füzet jelenik meg. Ára 15 krajcár. Vass József könyvkereskedő Budapest, Erzsébet-körut 38. **Megrendelhető Herrman István papírkereskedésében, Ózd.**

CSARNOK.

Az elszabadult pénzügyminiszter.

(Folytatás és vége.)

A közügy, a pokol kasszája ő előte blitri volt. A többi miniszterek nehezteltek is rája és amikor a Lucifernek csak egy adott ötven koronát kölcsön, ha 15 percentet fizet, akkor Lucifer úgy nyilatkozott hogy ennek az urnak még a pokolban se szabadna helyet engedni.

Ez azonban még semi, önök valószínű nem tudják még azt, hogy itt lenn az ördögök minden liferált lélekért bizonyos összeget kapnak.

Egyikért többet, másikért kevesebbet. Ez rendes határidő üzlet, fizetik akkor amikor az ördög az elkárhozottal szállítja. De addig is amíg az illető egyén meghal s a pokolba jut, odalenn már rendes árfolyama van, akárcsak a börzén.

Minden ördög kínálja a maga áldozatát s igen gyakran hallható: „Kivesz ózdi kereskedőket.“ (Elárulhatom, hogy ezeket jó magasan jegyzik.) Hát a pénzügyminiszter ő exceleniájánál egyes lelkeket el lehetett zálogosítani, persze irtózatosszorakamatra. Például egy jókedélyű idősebb, tréfás ózdi öregurat az egyik ördög fia már megzavarította, de az öreg szívós életű s nem akart meghalni.

Az ifju ördögnek pénz kellett s egyszerűen becsapta a megszerzett lelket a miniszter úr zálogházába. Higyjék el urak, hogy az az ózdi úr prima vára volt, testvérek között is megért ezer koronát s képzeljék csak el az a pióca nem adott rá többet mint 75 koronát. Még szerencsése volt ő exceleniájának, hogy Belzebubbal jó barátságban élt. Belzebub meg is adta neki a „Pióca rend középssüllagát“ ami körülbelül annyit ér itt, mint önöknél a „Lipóttrend“ kis-keresztje.

Később azután barikot is alapított itt a pokolban. Innen azonban elcsapták, mert az a kedves szokása volt, hogy a bankhoz forduló eleket elhalászta. A helyzet türethetetlen kezdett lenni, s egy szép napon odább állott.

Persze idelelenn most nagy a fejtelenség Belzebub iszonyuan dul-ful, mer ő exceleniája mind magával vitte a piócait. Egy egész pióca készletet. Bizonyos, hogy most odafenn szivja az embereknek a vérét. Ha esetleg nem ismernék fel önök, elmondok néhány vonást róla, hogy kellő időben ovakodhasanak tőle.

Olyan mint Fregoli. Annyi lénye, egyéniségei van, amennyit csak akkar. Jelmondatai. „Pézn beszél, kutya ugat“ „A pézzenk nincs szaga“ „Ahol a pézn, ott a szerencse“ Pézn mindenkinék ab, be csak törvényes kamatra és csak eljárás kezelési költségek, továbbá jutalékok képeznek csekély 20-25 o/o-ot. Ha pedig közérdekről van szó, ezt szokta énekelni.

Péznem, az nincsen nekem nincsen. De van egy panamám. A spiritiszták között volt egy takarékné részvényes, aki izzadt arccal susogta: Tyhú a kacskaringóját, de ismerős ez az emder! A szeánsz ezzel véget ért.

a halántékomon és homlokomat elborította a verejték. De a néni makacsul ismételte:

— Mi?

Hirtelen valóságos vadáltati düh fogott el Bevágtam magam után az ajtót és elrohantam Bementem a faluba. A zsidó korcsmárosnak akinél igen tekintélyes időket szoktam tölteni volt egy fonográfja. Megkértem, hogy a masinájának a hangszóró kürtőjét kölcsönözze. Magamhoz vettem az óriási csövet és viszarohantam a nénihez.

Amikor beléptem az ajtón, a néni annyira megdöbbsent a hatalmas, csillogó jószágtól, hogy szólni sem tudott. Én pedig felhasználva az alkalmat, odaosontam hozzá, a füléhez illesztettem a csövet és belezndittem:

— néni! Megengedi, hogy a kertben egy függőhintát feszítsek ki?

A néni elsápat dühébdn.

Te csirkefogó kiáltotta, hát azt hiszed, hogy süket vagyok? Gunt üzöl belőlem? Na megállj!

A felszólítás eléggé világos volt és én fel is fogtam az utolsó betűig.

Meg kellett volna állnom és várnom, az egészen világos, hogy a néni odajusson a közvetlen közelembé és kupánvágjon.

De az ősi emberi önzés felülkerekedett bennem.

Az óriási fémcövet lecsaptam az asztra és gyors iramban kimentem a szobából.

A néni utánam akart rohanni, de a csodálatos hangszóró-cső feltartóztatta.

Azt hiszem, azt bámulta. Ő még bizonyára sohasem látott olyasmit.

Az volt a tervem, hogy másnap haza utazom. Azt az éjszakát majd csak eltöltöm még valahogyan ott a néniéknél gondoltam. Belopóztam a szobába és meglapultam a sötétben. Aggodva figyeltem a folyosórol behallatszó legkisebb zaja is. Selytetem, hogy a néni felkeres akár a pokol fenekén is.

Nem is csalódtam.

Megismertem már a lépéseit. Egyenesen az ajtomhoz jött. A szivem erősen dobogott, de már nem volt mit tennem.

A néni mosolyogva lépett be és azt mondta:

— Itt vagy, te rossz fiu!

Hogy megtréfált!

Hiszen az egy kitünő hallócsó

Mit adtál érte?

Csak úgy ijedtemben mondtam:

— Öt forintot.

A néni szótlanul kitéte az asztra a pézn.



Két jóházból való ügyes fiú
asztalos tanoncúl
felvétetik
Zbronkó Gyula asztalos üzletében
Ózd.

A KŐALJÁN
egy 1574 négyszögöl nagy telek
szabadkézből eladó
négyszögölenként 2 koronáért.
Bővebb értesítéssel szolgál a tulajdonos
Kacsmarik Sándor.

Aki hirdetni akar
még pedig sikerrel, az forduljon az „**ÁLTALANOS TUDOSÍTÓ**“ (Leopold Gyula) hirdetési osztályához, Budapest VII., Erzsébet körút 31., ahol hirdetéseket az összes bel- és külföldi hírlapokban és naptárakban kiváló szakértelemmel, lelkiismeretesen, pontosan és szolid árakon eszközölnék. Több mint 200 naptár kizárólagos képviselője, — vidéki lapok központi hirdetési osztálya, számos hírlap kizárólagos kezelője. Diszes újságkatalógus, képes naptárjegyzék és minden feldvilágosítás a t. hirdetőknél díjmentesen.

Hazai iparcikkek ! Szolid és pontos kiszolgálás !
Megtéktetésre ajánlom mindenkinek, mielőtt máshova fordulna, minden stíli butorral gazdagon felszerelt raktáramat. Tartok fa-, vas-, réz- és kárpított butort jó minőségben és olcsó áron. Kárpitos műhelyemben készülnek mindenféle e szakba vágó munkák, szalon- és angol garnitúrák. Nagy készletem van továbbá mindenemű legjobb szerkezetű varrógépekből, szobamángorlókból, koporsókból és egyéb émetkezési cikkekből. — Épületfa, tűzifa, téglá, kő, cserép, cement és egyéb építkezési anyagok.
Eladásnál hitelt nyújtok igen előnyös részletfizetésre.
Az ANKER élet- és járadék biztosító társaság főügynöksége.
Weiner József Ózd, az állomás mellett.

Mindenféle könyvnyomdai munkák a legzülésebb kivitelben, gyorsan, pontosan és lehetőleg jutányos árban készíttetnek
HERRMAN ISTVÁN KÖNYVNYOMDÁJÁBAN, ÓZD.

Ajánlok első minőségű
darabos jó minőségű szenet
ózdai állomásra állítva
vagon vételnél mm.-ként 1 kor. 04 f.
Házhoz szállítva **10 métermázsa**
vételnél 5 napi előzetes bejelentéssel
13 korona 50 fillér.
FRIED BÉLA, ÓZD.

100,000 drb. készlet	Szegfű és Rózsa	100,000 drb. készlet
----------------------	-----------------	----------------------

Skorka János rózsa és szegfűtelep tulajdonos ajánl. direkt külföldi országokból beszerzett **óriás virágú Rem. szegfűket** és **nyakba nemesített bokor- rózskákat**. E nagy készlet miatt egyideig **30 százalékot** engedélyezek.
Árjegyzék ingyen és bérmentve
Több díjjal kitüntetett nagy virágkötészetekben mindenféle **csokrok, koszorúk** mélyen leszállított árakon készíttetnek.
Tenyésztő telepemről vágott **virágjaimat** és begyökeresedett cserepekben nyíló **rózskákat, szegfűket, jáczintokat** stb. a legolcsóbb napi árakon szállítom.
Sok nemes fajú **szegfűmagvaimról** szóló név-, árlappal készséggel szolgállok.
Skorka János
5 hold rózsa és szegfű telepe
B.-Szarvason.

Hirdetéseket jutányosan felvesz a kiadóhivatal.

Egy kellő iskolázottsággal bíró, jó házból való
SZOLID, ÜGYES FIÚ
kedvező feltételek mellett
TANULÓUL
esetleg fizetéssel is felvétetik
Herrman István könyvnyomdájában
ÓZD (Borsodmegye).

Hirdetések.

Meghívó.

Az ózdi takarékpénztár részv. társaság
f. évi december hó 20-án délután 2 órakor saját helyiségében
rendkívüli közgyűlést tart,
melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

TÁRGYSOROZAT :
1., Egy felügyelő bizottsági tag választása.
2., Esetleges indítványok.
Ózd, 1908 november 26-án.
AZ IGAZGATÓSÁG.
Megjegyzés: Az alapszabályok szerint a közgyűlésen élő szóval történik a szavazás, csupán nők, kiskorúak és jogi személyek gyakorolhatják azt meghatalmazott által.
Szavazati joggal csupán azon részvényes bír, ki saját nevére szóló részvényeit az intézet pénztáránál letétbe helyezte.

Ékszer és óra-javítások pontosan eszközöltetnek 1 évi jótállás mellett.
Törvényesileg bejegyzett
ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ CÉG ÓZDON
a volt szövetkezeti helyiségben
Nagy raktár mindenféle **ékszerekből, arany, ezüst és china-ezüst** árúkból, valódi **schweici-, arany-, nickel- és acél gavallér-órákból, ingaórákból, menyasszonyi- és nászajándékokból** a lehető legjutányosabb árak és jótállás mellett
Egy ébresztő óra 2 kor. 80 fillértől feljebb.
Egy nickel Roskopp-patent óra 5 korona.
Továbbá: **GRAMMOPONOK** és **LEMEZEK**, egy nagy, 27 cm. átmérőjű kütűnő, legújabb fölvételű mindkét oldalán bejátszott lemez 4 korona,
Tisztelettel
GUTTMANN S. ÓZD.
LÁTSZEREKBŐL NAGY RAKTÁR!

Szives tudomásul !! **Papír- és írószerek kereskedésében** állandó nagy raktár: mindenféle minőségű, alakú és súlyú csomagoló- és írópapirokból; kö-zönséges és finom csontenyvezett kereskedelmi levélpapirokból, borítékokból; fehér és színes, divatos dísz-levélpapirokból mappában és dobozokban; mindenféle irodai cikkekből; fekete, színes és másoló ironokból, tussokból és tentákból; folyékony arany, ezüst, bronz, halenyv és gummi arabikumokból; tinta-, gyümölcs és más folt-tisztítókból, sokszorosító-, másoló- és bélyegző-festékekből, párnákból. Havonta művészi kivitelű képes levelezőlap ujdonságok. Előfizetések bel- és külföldi hírlapok és folyóiratokra.
Herrman István könyvnyomdája, papír- és írószerek kereskedés Ózd (Borsodmegye).
Ugyanitt egy jó házból való ügyes fiú tanulóknak fizetéssel felvétetik.